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Επίσκεψη στο Πολεμικό και Βυζαντινό μουσείο Θεσσαλονίκης πραγματοποίησαν τα τμήματα της Β΄
τάξης του Γυμνασίου μας στις 20-1-2012. Οι μαθητές περιηγήθηκαν στις μόνιμες εκθέσεις του
Βυζαντινού μουσείου και έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον στα εκθέματά του από την
παλαιοχριστιανική έως και την μεταβυζαντινή περίοδο (σκεύη, κοσμήματα, ταφικά εκθέματα,
τοιχογραφίες, εικόνες, αρχιτεκτονική, διάκοσμος ναών, κ. ά.). Μάλιστα, ο αρχιερατικός σάκκος που
κατασκευάστηκε για τον επίσκοπο Μελένικο Ιωαννίκιο - έργο του ζωγράφου Χριστόφορου Ζεφάρ- το
οποίο και αποτελεί εξαιρετικό δείγμα κεντητικής του 18ου αι., προσέλκυσε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον
τους.
 

 
Επισκέφτηκαν και την περιοδική έκθεση «Άραβες και Βυζάντιο» και, μέσω της μουσειακής
εκπαίδευσης, γνώρισαν τους δύο όμορους  κόσμους, το βυζαντινό και τον αραβικό και τις
αλληλεπιδράσεις των δύο πολιτισμών.
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Προσέγγισαν σφαιρικά και διαθεματικά την ιστορική γνώση, ήρθαν σε επαφή με την πολιτιστική
τους κληρονομιά και καλλιέργησαν την πολιτιστική τους ταυτότητα και την εθνική τους συνείδηση.
Οι μαθητές ανέπτυξαν την κριτική τους ικανότητα, καθώς ασκήθηκαν στην παρατήρηση και την
ανακάλυψη και παράλληλα ενεργοποίησαν τη σκέψη, τη φαντασία και τις αισθήσεις τους.
 

[3]
 
Η επίσκεψη, έπειτα, στο πολεμικό μουσείο ενίσχυσε την εθνική τους ταυτότητα και έφερε τους
μαθητές σε επαφή με τη σύγχρονη, και όχι μόνο, ιστορία της Ελλάδας. Γεγονότα «ζωντάνεψαν»
μπροστά στα μάτια τους μέσω της παρατήρησης και «ερμηνείας» των εκθεμάτων από την
επανάσταση του 1821, το Μακεδονικό Αγώνα, τους Βαλκανικούς πολέμους, τον Α' Παγκόσμιο
Πόλεμο, τον Ελληνοϊταλικό πόλεμος του 1940-41, την εισβολή των γερμανικών δυνάμεων, την
Εθνική Αντίσταση στην Ελλάδα και τη δράση του ελληνικού στρατού στη Μέση Ανατολή και τέλος
την απελευθέρωση της Ελλάδας από τον Άξονα. Τέλος, περιηγήθηκαν στον προαύλιο χώρο του
μουσείου, όπου και όλοι τράβηξαν αναμνηστικές φωτογραφίες από την επίσκεψη.
Οι εκδρομή διοργανώθηκε από τους καθηγητές Μαλάμη Ηλία, Τακαβάκογλου Ζωή, και Ταρενίδου
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Ευγενία και συνόδευσαν επίσης τους μαθητές στην εκδήλωση οι καθηγητές Αναγνωστοπούλου
Αφροδίτη και Χριστοφορίδου Άννα.

Για περισσότερες πληροφορίες για τα δύο μουσεία ακολουθείστε του συνδέσμους:

Βυζαντινό Μουσείο Θεσσαλονίκης [4]

Πολεμικό Μουσείο Θεσσαλονίκης [5] 
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